



中办国办印发《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》

新华社北京6月13日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》全文如下。

为深入贯彻落实党的二十大精神,加快推进国家基本公共服务均等

化,构建优质均衡的基本公共教育服务体系,现提出如下意见。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,坚持以人民为中心,服务国家战略需要,聚焦人民群众急所盼,以

公益普惠和优质均衡为基本方向,全面提高基本公共教育服务水平,加快建设教育强国,办好人民满意的教育。

坚持优先保障,在经济社会发展规划、财政资金投入、公共资源配置等方面优先保障基本公共教育服务。坚持政府主责,尽力而为、量力而行、循序渐进、动态调整,不断加大财政投入力度。坚持补齐短板, 下转第5版

牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

传达学习习近平总书记在内蒙考察期间的重要指示和在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话

全区领导干部大会在呼召开

孙绍骋讲话 王莉霞主持 车俊张延昆出席

本报6月13日讯(记者 刘晓冬)6月13日,全区领导干部大会在呼和浩特召开,传达学习习近平总书记在我区考察期间的重要指示和在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话,安排部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋出席并讲话,中央主题教育第一指导组组长车俊、副组长李小三及全体成员出席。

自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持会议。自治区政协主席张延昆,自治区党委、人大常委会、政府、政协领导同志和人民检察院检察长,部分省级退休老同志出席。

孙绍骋在讲话中说,习近平总书记亲临内蒙古考察并发表重要讲话,充分体现了对内蒙古各族人民的深切关怀、对内蒙古工作的高度重视,进一步明确了新时代内蒙古的前进方向,为我们加了油、鼓了劲,极大提振了全区上下以办好两件大事为主抓手一张蓝图绘到底推进内蒙古现代化建设的干劲和信心。我们要从政治的、战略的、全局的高度深刻认识习近平总书记考察内蒙古的重大意义,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和重要讲话精神上来,自觉把习近平总书记的关怀厚爱转化为干事创业的强大动力,以实际行动拥护“两个确立”、践行“两个维护”。

孙绍骋说,习近平总书记这次对内蒙古的重要指示要求,与此前对内蒙古的一系列重要指示要求是相互贯通、一以贯之的,我们要融会贯通地学习领会,整体把握、一体落实,坚定不移、坚持不懈地办好两件大事,以此为牵引推动习近平总书记重要指示要求落地生根、开花结果。要加压加力推进“五大任务”,对标对表习近平总书记



6月13日,全区领导干部大会在呼和浩特召开,传达学习习近平总书记在我区考察期间的重要指示和在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话,安排部署贯彻落实工作。

本报记者 马建荃 摄

重要指示要求抓紧把有关任务细化落实到具体实施方案中,认真盘点和梳理年度目标任务完成情况,有针对性地补短板、强弱项,抓紧抓实各项重点工作,加快相关立法进程,确保尽快取得成果。要全方位建设“模范自治区”,深刻领会习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,推

进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等都要紧紧围绕、毫不偏离铸牢中华民族共同体意识这条主线,做任何工作、办任何事情都要赋予其彰显中华民族共同体意识的意义。制定出台有关法规政策,抓好各民族共有精神家园建设。要加快调整优化产业结构,立足

禀赋特点和战略定位,大力发展现代能源经济,做大做强稀土产业,推动农牧业提质增效,积极培育外向型产业,在完成“五大任务”过程中加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要集中力量打赢“三北”工程攻坚战,统筹好三大标志性战役与生态安全屏障建设。 下转第2版

自治区党委召开主题教育省级领导同志第一次调研成果交流会

本报6月13日讯(记者 刘晓冬)6月13日,自治区党委围绕“树立和践行正确政绩观,在发展中更加注重保障和改善民生”这一主题,召开主题教育省级领导同志第一次调研成果交流会。自治区党委书记孙绍骋主持,中央第一指导组组长车俊、副组长李小三及全体成员到会指导。

自治区党委副书记、自治区主席王莉霞,自治区政协主席张延昆等出席。

会上,杨伟东、奇巴图、包献华、郑光照、么永波、张嘉紧密扣主题,围绕近期调研成果作了交流发言,李秉荣、吴艳刚、罗志虎、安润生提交了书面交流材料。孙绍骋对前段时间省级领导同志的调研调研工作进行了小结,既肯定了成果,也指出努力方向,并围绕自己的调研选题和调研情况,就加强和改进基层治理谈了思考和想法。

交流发言结束后,孙绍骋说,现在我们的调查研究工作还是初步的,要认真贯彻落实党中央的部署要求,进一步把大兴调查研究引向深入。省级领导同志要发挥好带头作用,引领各级领导干部聚焦习近平总书记关心关注的高质量完成“五大任务”、铸牢中华民族共同体意识、抓好“三北”等重点生态工程建设、优化产业结构、保障和改善民生等重要工作,围绕污染防治、民营经济发展、开发区管理体制、就业养老、作风建设等方面存在的突出问题,精准选题、加强调研,找准堵点卡点,寻求破解良策。要像“我开的会我贯彻、我作的批示我落实、我制定的政策我兑现”那样,做到“我做的调研我推动”,凡是调研中发现的问题、提出的工作思路和建议,都要从始至终一盯到底,其他分管省级领导同志也要主动上手解决问题。

孙绍骋说,最近省级领导同志和区直部门单位负责同志到基层调研比较集中,大家下去时一定要轻车简从,最大限度减少对基层正常工作的影响。自治区主题教育办和有关方面要搞好统筹,防止扎堆调研、多头调研。

自治区党委主题教育领导小组成员及办公室有关负责同志参加会议。

“京蒙协作 政协助力”北京市国资系统助力内蒙古乡村振兴工作座谈会召开

张延昆讲话

本报6月13日讯(记者 白丹)6月12日,“京蒙协作 政协助力”北京市国资系统助力内蒙古乡村振兴工作座谈会在呼和浩特召开。

自治区副主席张延昆出席并讲话。自治区副主席杨进,自治区政协副主席罗志虎,北京市国资委主任曾劲等同志出席。北京市支援合作办、市管9家企业主要负责同志,自治区政协机关、相关厅局负责同志参加座谈会。

会议认为,此次座谈会在内蒙古自治区政协召开,充分体现了北京市和内蒙古自治区党委、政府对“京蒙协作 政协助力”的高度重视以及对“六个倍增计划”的大力支持,必将有力推动京蒙全面深化务实合作,实现高水平互惠共赢。

会议就助力乡村振兴、加强产业协作、加强科技创新协作等方面达成共识,北京市国资委与自治区国资委签署了战略合作框架协议。

深刻认识总书记考察内蒙古的重大意义

——论深入学习贯彻习近平总书记在内蒙古考察期间的重要指示重要讲话精神

本报评论员

6月13日,自治区召开全区领导干部大会,传达学习习近平总书记在内蒙古考察期间的重要指示和在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话,安排部署贯彻落实工作。深入学习贯彻习近平总书记重要指示和重要讲话精神,是当前和今后一个时期全区上下的头等大事。我们要深刻认识习近平总书记考察内蒙古的重大意义,切实

把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和重要讲话精神上来。

在全面学习贯彻党的二十大精神的关键时刻,习近平总书记再次亲临内蒙古考察,对内蒙古的发展意义十分重大。习近平总书记的重要指示和重要讲话精神,既着眼中国式现代化全局给我们指方向、明路径,又立足内蒙古实际给我们交任务、提要求,对做好内蒙古

工作具有全局性、根本性、战略性的指导意义。全区各级要从政治的、战略的、全局的高度,深刻领会习近平总书记重要指示和重要讲话精神的丰富内涵,自觉用以统一思想、统一意志、统一行动,坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向奋力前行。

殷殷嘱托,寄予厚望;谆谆勉励,重若千钧。习近平总书记这次到内蒙古考察,充分体现了以习近平同志为

核心的党中央对内蒙古各族人民的深情关怀,对内蒙古工作的高度重视。习近平总书记对近年来内蒙古各项事业发展特别是办好落实“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事给予肯定,为我们紧扣战略定位做好各项工作进一步指明了方向和路径,极大提振了全区广大干部群众建设亮丽内蒙古的信心,更加坚定了我们以两件大事为主抓手、 下转第2版

把国家重要农畜产品生产基地建设得量大质优

——习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神在干部群众中引发强烈反响⑤

生机勃勃的夏日,正是踔厉奋发的时节。近日,习近平总书记再次来到内蒙古考察,强调要发挥好农牧业优势,从土地、科技、种源、水、草等方面入手,稳步优化农牧业区域布局和生产结构,推动农牧业转型发展,大力发展生态农牧业,抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造,促进一二三产业融合发展,推动农牧业高质量发展。这为内蒙古全力建设国家重要农畜产品生产基地指明了方向,提供了遵循,凝聚了力量。

要认真学习领会,不折不扣抓好贯彻落实,把总书记的殷殷嘱托转化为自觉行动,以更加昂扬的

姿态奋进新征程、建功新时代,为推动农牧业高质量发展贡献更大力量。

牢记嘱托 为农牧业现代化发展贡献更大力量

总书记的谆谆嘱托,让内蒙古广大干部群众倍感温暖,干劲十足。

“总书记在位于乌梁素海南岸的现代农畜产业示范区考察时,对我们开展盐碱地改良改造和综合利用,推动科学灌溉,推广现代农业表示肯定。让我们深受鼓舞,发展动力倍增。”乌拉特前旗农牧和科技局局长杨翔军说,“同时,我们也感受到了责任和压力,在今后的

工作中,我们将把责任和压力转化为己任和动力,带领全体农牧人,创新思路,脚踏实地,扎实工作,为农牧业现代化发展贡献更大力量。”

近年来,乌拉特前旗积极调整产业结构,扩大小麦、玉米等粮食作物种植规模,推广辣椒、籽用葫芦等节水农作物,培育向日葵、高粱等耐盐碱品种,发展有机奶产业,增加优质羊肉供给,既保证粮食安全,又保证经济效益。还着力延伸产业链条,对现有农畜产品进行精深加工,推动“粮变粉”“果变汁”“药材变药品”,实现产业链条延伸、产品附加值提升的目标,让河套好产品卖上好价钱。

“总书记考察内蒙古时的重要指示重要讲话精神,为农牧业高质量发展指明了方向,让我们深受鼓舞。”赤峰市农牧局党组书记、局长张圣合对未来发展充满了信心。

近年来,赤峰市坚持以生态优先、绿色发展为导向,全力以赴保障粮食生产,深入实施“增牛优羊”战略,突出抓好高效节水农业、绿色食品和以肉牛为主、奶业为辅的肉奶产业。粮食产量已连续10年保持在100亿斤以上,牲畜存栏2088.9万头只,设施农业综合占地面积达到187万亩,2019—2022年累计建设高标准农田275.2万亩,居全区第一。 下转第2版

学思想 强党性 重实践 建新功

自治区自然资源厅为重大项目用地审批开通政策“直通车”

□本报记者 阿妮尔

6月12日,巴彦淖尔经济技术开发区的内蒙古恒光光伏支架加工项目负责人赵国栋拿到了《国有建设用地出让合同》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《施工许可证》和《不动产权证书》。

5个证同时颁发,实现了交地与

发证的零时差,标志着巴彦淖尔经济技术开发区进入“交地即交证”服务新阶段。“以前办理这些证要花很多时间,如今‘交地即交证’省掉了很多时间成本,确实减轻了负担,切实感受到营商环境在不断优化。”赵国栋高兴地说。

树立“店小二”服务理念,积极探索服务新模式,这是我区自然资源部门推动主题教育走深走实, 下转第4版

自治区体育局推进全民健身 共享全民健康

(二版)